

MTI BELFOLDI HIREK

B 3. kiadás 1949. október 16.

12 óra 55 perc

/Kossa István pénzügyminiszter beszéde... folyt./ D/Dg/VE Ks

- Népünknek olyan vezetőemberekre, mérnökökre és technikusokra van szüksége - folytatta ezután - akik magukévá teszik a munkásosztály politikáját és azt lelkiismeretesen meg is valószínűsítják, akik marxista-leninista szakemberek és úgy ismerik a marxizmust-leninizmust, hogy napról-napra a legkülönbözőbb körülmények között alkalmazni tudják. Embereknek kell lenniük minden ellenséges, kozmopolita áltudományos elmélettel szemben, harcolniuk kell a marxizmus-leninizmus fegyverével a tudomány pártizmusáért. Ez pedig nem jelent mást, minthogy a tudomány a dolgozó nép pártján van a kizsákmányolókkal szemben; a béke pártján van a háborús uszítókkal szemben; az építés pártján van a rombolókkal szemben.

- A dolgozó ifjúság tanulása, felemelkedése ellen emelte fel kezét Rajk és áruló bandája. Azt akarták, hogy hazánkban ismét egy maroknyi kisebbség monopóliuma legyen a tudomány. Pártunk azzal, hogy szétverte Rajk és bandája összeesküvését, megmentette attól a nehéz sorsból az ifjúságot, amely ma Jugoszláviában a dolgozó fiatalok osztályrésze. A jugoszláv tanuló ifjúságnak a dolgozó fiatalok kikerült tagjai nem kollégiumok, hanem börtönök lakói; nem a tudást, hanem a tudóvszót oltják beléjük a nyirkos börtönökben. A magyar ifjúságnak is ezt a sorsot szánták az imperialisták. Az ifjúság gyűlölettel és megvetéssel tekintsen a hazárulókra és minden eszközzel harcoljon az imperialisták behatolási kísérletei ellen. Száműzze soraiból a kozmopolitizmust, a nacionalizmust! A szovjet ifjúság példáját követve, népével egybeforrva küzdjön szabad szocialista jövőnkért! AMI/

K

MTI BELFOLDI HIREK

B 4. kiadás

1949. október 16.

19 óra 20 perc

140 tápiószelci dolgozó a Szovjet Festőművészet kiállításán

Kö/Kö/VE Ks Tápiószelce 140 dolgozója vasárnap délelőtt meglátogatta a Szovjet Festőművészet kiállítását. A látogatók - főleg dolgozó parasztok - a kiállítás termeti művészeti szakértők vezetésével járták végig, akik ismertették az élenjáró szovjet művészet kitűnő alkotásait és rámutattak, hogyan érvényesülnek a szocialista realista művészi törekvések az egyes képeken. A tápiószelci dolgozók gyönyörködve nézték a szebbnél szebb képeket, különösen Lenin és Sztálin arcképeit, Vasziljev és Goraszimov hatalmas alkotásait, valamint azokat a képeket, amelyek a föld dolgozóinak életét mutatják be. Elragadtatással szemléltek azokat a remek alkotásokat is, amelyek a szovjetemberek mindennapi életét ábrázolják. A látogatás végén valamennyiük véleményét fejezte ki Antal Pálné tápiószelci ujjazda felesége:

- Mi falusiak a múltban sohasem juthattunk ilyesmihöz - mondotta. A múltban senkisé ismerte a szovjet embereket, akik a falunak is jussan a kulturából. Boldog vagyok, hogy most láthattam azokat a gyönyörű képeket. AMI/

Az egységes, erős közalkalmazotti szakszervezet előfeltétele az államapparátus előtt álló új feladatok eredményes megoldásának - A VAO SZ és a Közalkalmazottak Szakszervezetének egyesítő kongresszusa

Zs & VE/VE Ks Az Új Városháza dísztermében vasárnap tartották egyesülési kongresszusukat a Városi, Vármegyei és Községi Alkalmazottak Országos Szövetsége és a Magyar Közalkalmazottak Országos Szabad Szakszervezete. A kongresszus alkalmából az Új Városháza dísztermét vörös és nemzetiszínű drapériákkal díszítették. A termekben felirat hirdeti: "Mindén erővel a bürokrácia ellen; jó munkával a gyárak és a földek dolgozóit segítve, ezzel biztosítod a boldog jövődet". A felirat felett Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás arcképei díszítik a termet.

Az egyesülési kongresszust Zöld Sándor belügyminisztériumi államtitkár nyitotta meg.

- Az új, közalkalmazotti szakszervezet megalkotásával jelentős lépést teszünk előre, hogy a közalkalmazottak eddig széttagozott dolgozó tömegei egységesen, szervezotlen és eredményesen folytassák szakszervezetünk munkáját a Párt irányításával a szocializmusért vívott haroban - mondotta.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFOLDI HIREK

B 5. kiadás 1949. október 16. 13 óra 10 perc

Az egységes, oros közalkalmazotti szakszervezet...1.folyt./

Zs & Ve/VE Ks Apró Antal, a SZOT főtitkára
üdvözölte az utáni kongresszus küldöttöit.

- A szakszervezetek XVII. Kongresszusának határozatát hajtják végre most a közalkalmazotti szakszervezetek - mondta. Az államapparátusnak és a közigazgatásnak érnie kell azt a nagy felelősséget, amelyet most vállalnak. Mind jobban be kell kapcsolódnia az állam építésébe, társadalmi rendszerünk fejlesztésébe, a szocializmus építése útjainak meggyorsításába.

- A népi demokrácia közigazgatása többé nem a dolgozók elnyomását szolgáló szerv, hanem a dolgozók hatalmának, a proletariátus diktatúrájának végrehajtó szerve. Az államapparátus és a közigazgatás ma a dolgozó magyar népet szolgálja. Mivel köztársaság a feladatok, szükséges a közös cél megvalósítása érdekében összekötni a két szakszervezetet és létrehozni egy egységes, oros szakszervezetet. Az összekötés most megteremteti az előfeltételt az államapparátus előtt álló új feladatok eredményes megoldásának.

- Az államapparátus és közigazgatás minden területén meg kell kezdődnie a munka jobb megszervezésének, az észszerűsítési és takarékosági mozgalomnak. Az új szakszervezetnek állandó harcot kell folytatnia az államapparátusban még megbuvó reakció ellen. Harcolnia kell a bürokrácia megszüntetéséért, a munkaerő gyolom megszilárdításáért, az állam határozatainak gyors végrehajtásáért. Az ötéves terv a közalkalmazottak munkájában központi feladatot kell, hogy legyen. Különös gondot kell fordítani a közalkalmazottak oktatására, politikai nevelésére, a közalkalmazottak érdekvédelmére. Az új szakszervezet csak azoknak a feladatoknak megoldásával végrehajthatja jól a munkáját.

Ries István igazságügyminiszter a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa üdvözlését tolmácsolta a kongresszusnak. Rámutatott arra, hogy a szovjet hadsereg felszabadító harcra lehetővé tette a magyar népnak, hogy új, szabad országot építsen és olyan állami és közigazgatási szervezetet hozzon létre, amely a dolgozó nép érdekeit szolgálja.

A miniszter szótán hangsúlyozta: a fordulat éve után a munkások szreit és szreit vontuk be az államapparátusba és megtestesítettük a közigazgatást azoktól az elemektől, akik nem akarták a dolgozó nép érdekeit szolgálni. Most a közalkalmazottak már kivonulnak részüket a magyar dolgozó nép harcából. Ezt a jövőben még fokozni kell.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFOLDI HIREK

B 6. kiadás 1949. október 16. 13 óra 15 perc

Az egységes, oros közalkalmazotti szakszervezet...2.folyt./

Zs & VE/VE Ks Javitani kell a munkacirkólesöt, az ügyeket gyorsan, jól kell elintézni, a határozatoknak a dolgozó nép érdekeit kell szolgálniuk. Össze kell törni a bürokrácia utolsó maradványait. A köztisztviselőnek hűnek kell lennie demokráciánkhoz és szeretnie kell nagy felszabadítókat, a Szovjetuniót és annak bölcs vezérét, Sztálint. Erősíteni kell Pártunkat, a Magyar Dolgozók Pártját és követnie kell nagy vezérünk, Rákosi Mátyás utmutatásait.

Gáspár Sándor, a Vasas Szakszervezet főtitkár helyettese hangsúlyozta, hogy az új szakszervezet munkájával nagy segítségére lesz a Pártnak a szocialista Magyarország felépítésében. Az elnöklő Zöld Sándor államtitkár ezután felolvasta Pongrácz Kálmán polgármester táviratát, amelyben sikert kíván a kongresszusnak, majd javasolta, hogy a kongresszus intezzen üdvözlő táviratot a magyar nép nagy vezéréhez, Rákosi Mátyáshoz és a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségéhez. A kongresszus a javaslatot hatalmas lelkesedéssel fogadta el. Percenkig lelkesen éltették a magyar nép bölcs vezetőjét, Rákosi Mátyást.

Tasnádi Sándor, a Közalkalmazottak Szakszervezetének főtitkára

referátumában az új szakszervezet előtt álló hatalmas feladatokat vázolta.

- Az ötéves terv elindításakor döntő feladat a szakszervezetek előtt a munka termelékenységének emelése - mondta. Meg kell javítani munkamódszereinket és rendezni kell a munkához való viszonyunkat. Azt a feladatot kell megoldanunk, hogy a burzsoá állam örökségeként ránkmaradt bürokratizmust végleg eltelessük és kialakítsuk a szocializmus építő hazánk alkotmányának megfelelően, a dolgozó nép érdekében munkálkodó államigazgatást. Ezt a feladatot csak úgy tudjuk megoldani, ha az államigazgatás dolgozó politikai téren elsajátítják a szocializmus építésének tudományát, a marxizmus-leninizmus elméletét.

A küldöttek lelkes tapsa és éljenzése közben javasolta, hogy a közgyűlés mondja ki az államigazgatási dolgozókat magába tömörítő két szakszervezet egyesülését. Az új szakszervezet - mondta - váljék újabb erősségévé a magyar szakszervezeti mozgalomnak.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás 1949. október 16. 15 óra 20 perc

Vizállásjelentés

& Mn/Mn Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti október 16-án, vasárnap:

A Duna Pozsonynálárad, lejjebb apad. Igen alacsony vizállású. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 12.5, Budapestnél 13.3, Mohácsnál 13.5 C fok.

Mai dunai vizállások: Pozsony 192 cm, 13%, Orosvár 155 cm, 13%, Dunaremete 228 cm, 13%, Gönyű 106 cm, 14%, Komárom 121 cm, 12%, Esztergom 108 cm, 11%, Budapest 143 cm, 14%. Dunapentelle 122 cm, 12%, Dunaföldvár 73 cm, 12%, Paks 115 cm, 10%, Baja 165 cm, 10%, Mohács 186 cm, 10%, Bozdán 24 cm, 9%, Apatin 64 cm, 7%, Gombos 64 cm, 8%, Ujvidék 40 cm, 11%, Zimony -21 cm, 11%.

Gázlómélységek a magyar Dunánk
1745 fkm-nél 22.5 dm, 1725.5 fkm-nél 21.5, 1720.5 fkm-nél 21 dm, 1714-nél 23 dm, 1684-nél 21 dm, 1679 fkm-nél 22 dm, 1679 fkm-nél 18 dm, 1540 fkm-nél 14dm, 1526 fkm-nél 20 dm, 1512-nél 18 dm, 1493 fkm-nél 21 dm.

A Rába Szentgotthárdnál minusz 79 cm, 3%, Györménél 113 cm, 7%. A Dráva Zákányánál 36 cm, 19%, Paksnál 42 cm, 14%, Dravasabolcsnál 75 cm, 15%.

A Tisza igen alacsony vizállással végig apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 10 fok, Szegednél 14.5 fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabecs minusz 94 cm, 5%, Vásárosnamény minusz 170 cm, 3%, Tokaj minusz 129 cm, 5% Tiszafüred minusz 154 cm, 5%, Szolnok minusz 174 cm, 6%, Csongrád minusz 256 cm, 7%, Szeged minusz 160 cm, 7%, Tittel 1 cm, 12%.

Gázlómélységek a Tiszán: 413-412 fkm között 12 dm, 391-390 között 17 dm, 388-nál 19 dm, 382-nél 16 dm, 379-378 között 19 dm, 368-367 között 13 dm, 354-nél 21 dm, 329-nél 14 dm, 247-nél 15 dm, 239-nél 24 dm, 234.5-nél 19 dm, 231.5-nél 17 dm, 225-nél 23 dm, 221-nél 18 dm, 208-nél 17 dm.

A Szamos Csengernél minusz 84 cm, 2%, a Bodrog Sárospataknál 54 cm, 8%, a Hornád Hidasnémetinél minusz 4 cm, 8%, a Berettyó Berettyóújfalunál minusz 142 cm, 1%, a Körösök Körösszállásánál minusz 60 cm, 6%, Békésnél 5 cm, 14%, Gyománál 270 cm, 41%, a Maros Makónál minusz 28 cm, 5%.

A Balaton Siófoknál 30 cm, 10% vízhőfok 15 fok C, a Velencei-tó Agárdnál 65 cm.

Várható vizállás holnap Budapestnél: 139 cm. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás 1949. október 16. 14 óra 30 perc

/Az egységes, erős közalkalmazotti szakszervezet...3.folyt./

Zs & Dó/VE Ks Seprényi Sándor, a VAOSz főtájtára hangsúlyozta, hogy az új szakszervezet feladatainak végrehajtásához munkájukat szerető dolgozókra van szükség. Ezeknek a dolgozóknak az akták mögött az embert kell látni és önként vállalt munkafogyelemmel, a dolgozó nép érdekében kell végezniük munkájukat.

Végül rámutatott, hogy az új szakszervezetnek fokozottabban törődnie kell a dolgozók érdekvédelmével.

Ezután megindult a vita. Dege Lajos, a Nehézipari Minisztérium Kossuth-díjas küldötte kiemelte, ma már világos, hogy a munkásosztály valóban a legjobbjait küldi az államapparátusba. A munkáskáderek nagyszertűn megállják helyüket és magatartásuk példaképpé szolgál valamennyi dolgozó előtt.

Gelata Margit, a Belügyminisztérium küldötte hangoztatta, hogy meg kell szüntetni minden különbséget az államapparátus dolgozói között, mert minden becsületes munkásnak különbség nélkül az a feladata, hogy munkájával elősegítse országunkban a szocializmus építését.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás

1949. október 16. 14 óra 35 perc

Dögei Imre beszéde Abauj-megye századik földművelés szövetkezeti megalkotásán

Mi/Mi/Mn Ks Az alábbiakban a t. Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Dögei Imrénél vasárnap az Abauj-megyei Századik a megye századik földművelés szövetkezete megalakulása alkalmából mondott beszédét. Keretet később adunk.

Dögei Imre beszámolt a szövetkezeti mozgalom fejlődéséről. Megállapította, hogy a falu dolgozó parasztságának zöme felismerte a földművelés szövetkezetek és általában a szövetkezés jelentőségét. A földművelés szövetkezetek száma ma már meghaladja a háromezeröttszázat, a taglétszám pedig a kilencszázszázat.

- Az a tény, hogy a mai napon Abauj-megyében - mondotta - a reakció minden mesterkedése ellenére megalakul a századik földművelés szövetkezet, mindennél világosabban bizonyítja, hogy azoknak a mélyreható gazdasági és politikai változásoknak következtében, amelyek a felszabadulás óta hazánkban végbementek, dolgozó népünk a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével szilárdan és feltartóztatlanul halad a szocializmus felé.

- A szocializmus építésének szakaszán a jól működő, a falu dolgozó tömegeit ténylegesen magában foglaló, harcra készen álló földművelés szövetkezet hozzájárul a dolgozó parasztság felemelkedéséhez, komoly fegyvert ad kezébe, hogy megvédje magát a falu kizsákmányoló kulák, kapitalista elemeivel szemben.

Beszéde során Dögei Imre a termelőszövetkezeti csoportok hatalmas jelentőségéről és virágzó fejlődéséről számolt be, majd a földművelés szövetkezeti tagság és vezetőség feladatait ismertette az őszi szántás-vetési munkák elvégzésében. Felhívta a figyelmet a kulákok szabotázs-kisérleteire.

- A földművelés szövetkezetek vezetői - mondotta - hívjanak össze tagértekezletet és együttesen vizsgálják ki, milyen intézkedésekre van szükség az őszi munkálatok, a betakarítás és szántás-vetés idejében való elvégzéséhez. A kulák szabotálást kiméretlenül leplezzék le és gondoskodjanak arról, hogy megkapja méltó büntetését. A dolgozó parasztság végezze versenyben a munkát és mutassa meg, hogyan a gyárakban, az üzemekben a munkások versenyre hívják egymást és arra törekednek, melyikük tud többet, jobbat, olcsóbban termelni a demokrácia javára, akkor ebből a versenyből a falu dolgozó parasztsága is kivieszi a részét!

/Folyt.köv./ p

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 10. kiadás

1949. október 16.

14 óra 45 perc

/Dögei Imre beszéde...folyt./ Mi/Mi/VE Ks

- Meg kell értenie minden becsületes dolgozó parasztembernek - folytatta Dögei Imre -, hogy az őszi szántási-vetési munkálatoktól függ jövő évi még jobb kenyérellátásunk. Az őszi szántás-vetés idejében történő elvégzése már jelentős mértékben biztosítja a jó termést. A jó talajmunka, a vetőmagok kiválogatása, meg tisztogatása, megfelelő csávozása komoly, jó eredményt ígér. Így tehát a munka elvégzése nemcsak kötelessége, hanem érdeke is a dolgozó parasztságnak.

- Meg kell tehát értenie mindenkinek - mondotta - kis- és középparasztoknak, férfiaknak és asszonyoknak, fiataloknak egyaránt, hogy a földművelés szövetkezet mindannyiunk ügye, mindannyiunk életéről, jövőjéről van szó.

- A nehézségek előtt nem hátrálunk meg, mert biztosak vagyunk abban, hogy harcunkban, - éppen úgy mint eddig - számíthatunk a munkásosztályra, a Magyar Dolgozók Pártja segítségére és támogatására. A hitleri fasizmust megsemmisítő hatalmas Szovjetunió erejében bízva, nyugodtan dolgozhatunk öt éves törvünk megvalósítása, a szocializmus építése, dolgozó népünk felmentése érdekében - fejezte be beszédét Dögei Imre, a SzÖVOSZ elnöke. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás 1949. október 16. 14 óra 50 perc

Vasárnap délelőtt ünnepélyesen megnyitották a Gazdasági és Műszaki Akadémiát a volt Tözsdepalota épületében

BT/BT/Mn Ks A volt tözsdepalota gyönyörűen feldiszitett, frissen festett dísztermében vasárnap délelőtt ünnepélyesen megnyitották a Gazdasági és Műszaki Akadémiát. Ünneplőbe öltözött dolgozók foglalnak helyet a tözsde egykori tanácstermében, a vörös drapériák alatt, hogy résztvegyenek annak a nagy célnak megvalósításában, amelyet az emelvény fölött húzódó drapériára jelzőként írtak: "Gazdasági szakembereket a munkásosztály soraiból az ötéves terv megvalósításához."

A munkások kizsákmányolása helyett a legkönnyebb, leghatásosabb munkamódszerek tanítása és tanulása, iparunk és mezőgazdaságunk fejlesztése és felvirágoztatása a célja a tözsdeépület új gazdájának, a Gazdasági és Műszaki Akadémia tanárainak és tanulóinak. Új, szocialista értelmiség nevelődik ebben az épületben. A Szovjetunió felszabadító harcainak nyomán lehetővé tette ezt a magyar dolgozók számára Rákosi Mátyás és a Magyar Dolgozók Pártja.

A megnyitón elsőnek a Ganz Vagongyári énekkar a "Sztálin-kantátá"-t adja elő. Az énekkar után Pores Tamás, a Gazdasági és Műszaki Akadémia igazgatója üdvözölte az ünnepélyen megjelent Vass Zoltán minisztert, Bóka László kultuszállamtitkárt, Bognár József belkereskedelmiügyi minisztert, Karczag Imre nehézipari államtitkárt és az Akadémia hallgatóit.

Ezután Vas Zoltán miniszter, az Országos Tervhivatal elnöke tartotta meg ünnepi beszédét.

A Gazdasági és Műszaki Akadémia jelentős intézménye az új, szocialista értelmiség kialakításának - kezdte beszédét. - Eredménye annak a politikai fejlődésnek, amelyet az ország a felszabadulás óta elért. Az 5 éves terv sikeres megvalósításának egyik döntő láncszeme: vállalataink részére a megfelelő gazdasági vezetők biztosítása. Ennek elérésére pedig hatalmasan rendelkezünk: a magyar proletariátus diktatúrájával. Így jöhetett létre a Gazdasági és Műszaki Akadémia, amely a szocializmus gazdasági irányelvei alapján kezdi meg működését.

A Gazdasági és Műszaki Akadémia hallgatóinak az a feladata - folytatta Vas Zoltán - hogy tanulmányaik révén önálló gazdasági és műszaki vezetésre legyenek képesek. Olyan vezetőket és specialistákat kell nevelnünk, akik az üzemek minden problémáját ismerve, üzemeknek valóban uraivá válnak.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1949. október 16. 14 óra 35 perc

SLA-BT/So/Mn /Vasárnap délelőtt ünnepélyesen... folyt./

Vas Zoltán ezután hangsúlyozta, hogy az új szocialista értelmiség mellett meg kell becsülni a haladó értelmiséget: mérnököket, tudósokat, technikusokat, vegyészeket, akiknek értékes munkája nagy hasznára van népi demokráciánknak.

A munkásosztály és a dolgozó parasztság soraiból kikérülő új értelmiség feladata, hogy tökéletes szaktudást szerezzen. Olyan hatalmas fegyver van a birtokában, amellyel a régi értelmiség nem rendelkezhetett: a marxista-leninista ideológia. Meg kell tanulni a Szovjetunió történetéből, hogy az a gazdasági káder, aki nem ismeri el a Párt vezető és irányító szerepét, menthetetlenül az ellenség oldalára sodródik. A szocialista gazdasági szakembernek tisztán kell látnia, hogy a rábizott ügy egyben politikai ügy is.

Ahogy létrehoztuk, az MDP elgondolása szerint, ezt az új Akadémiát, úgy fogjuk megvalósítani minden további feladunkat is, a mi nagy szerű Partunk és Rákosi Mátyás vezetésével - fejezte be szavait Vas Zoltán.

A nagy lelkesedéssel fogadott beszéd után Bóka László államtitkár a kultusz-kormány nevében üdvözölte az Akadémia hallgatóit. Példaképpül állította eléjük a szocialista munkaverseny élő munkásait és kiváló munkásait.

Bóka László államtitkár szavai után Ladányi Ferenc, a Nemzeti Színház művésze adott elő egy Tichonov-és egy Petőfi-verset. Ezután Kovács Lajos az Akadémia hallgatói nevében szólalt fel és megfogadta, hogy jótanulással készülnek fel a szocialista gazdaság nagy feladatainak megoldására. Ezzel hálálják meg Rákosi Mátyásnak és az MDP-nek, hogy lehetővé tette a munkásosztály soraiból kikérült fiatalok számára a tanulást.

Végezetül a Ganz Vagongyár, a MÁVAG, a Goldberger NV., a Ganz Villamosági, a Budapesti Egyesült Középipítőzési Vállalat és a Hungária Vegyi- és Kohóüvegek egy-egy dolgozója nyújtotta át üzemek ajándékát a Gazdasági Akadémia hallgatóinak.

Az ünnepi ünnepség résztvevői táviratot küldtek Rákosi Mátyásnak, amelyben megköszönik az új Akadémia létesítését és ígérik, hogy ez az új intézmény is erős bástyája lesz a szocializmus építésének. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949. október 16. 15 óra 20 perc

Veszprémben is kigyult a szocialista tudomány fénye. - Felavatták a Műszaki Egyetem nehézszerkezeti tagozatát

D/D/VE Ks Regyogó, verőfényes őszi napsütésre ébredt vasárnap reggel Veszprém városa. Vidám, erőteljes énekszó harsant fel a város utcáin, fiatal diákok derűs optimizmussal vonulnak az ünnepség színhelyére: egyetemet kapott a város, most avatják fel a Műszaki Egyetem veszprémi nehézszerkezeti tagozatát.

A kétemeletes új egyetemi épület előtt hatalmas tömeg sorakozott fel, nemcsak a középiskolás diákok és egyetemisták vannak itt, de eljöttek a város és a környék dolgozói is, hogy részt vegyenek azon az ünnepségen, amely új korszakot nyit meg a város életében. Eljött az ünnepségre Kossa István pénzügyminiszter, Szántó György, a kultuszminiszterium egyetemi ügyosztályának vezetője és Mihailich Győző, a Műszaki Egyetem rektora is.

Az ünnepséget Polánszki Károly, a nehézszerkezeti ipari kar kurátora nyitotta meg, majd a Népköztársaság kormánya nevében Kossa István pénzügyminiszter mondott ünnepi beszédet. /Kossa István miniszter beszédét előző kiadásainkban közöltük/.

Kossa István beszédét hosszantartó viharos taps fogadta, majd a jelenlevők percenként éltették azt a férfit, akinek elsősorban köszönhetik, hogy Veszprémben is kigyult a szocialista tudomány fénye: a magyar nép bölcs vezetőjét, Rákosi Mátyást.

Leiter Ernő, a MDP veszprém-megyei titkára méltatta ezután a nap jelentőségét, majd Mihailich Győző, Kossuth-díjas tudós, a Műszaki Egyetem rektora hangsúlyozta, hogy a veszprémi nehézszerkezeti fakultás megnyitása nagymértékben elősegíti majd az iparfejlesztés feladatainak megoldását.

A péti, püzfői és ajkai üzemek dolgozói adtak át ezután három zászlót az egyetemi ifjúságnak. "Érezztek bennünket magatok mellett - mondotta a zászlókat átadó munkás - legyenek a zászlók jelképei annak, hogy mi üzemi dolgozók és ti, a magyar ipar új értelmisége, közösen harcolunk Rákosi Mátyás vezetésével a szocializmus győzeleméért."

Az egyetemi hallgatók nevében Petrovics József beszélt. - Munkában, tanulásban példaképünk a lenini Komszomol - mondotta. Igérjük, hogy tetteikkel fogjuk meghálálni népi demokráciánknak azt a gondoskodást, amelyet irántunk tanúsít a önlajró munkásai leszünk a szocializmus építésének. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949. október 16. 15 óra 30 perc

Diósgyőri és ózdi ^{/megtekintették/} dolgozók a szovjet festőművészet remekait és az Ujítók kiállítását

Sr/Dó/Mn Ks Vasárnap délelőtt az Államvasutak Zonokarának hangjai közben - futott be a Keleti pályaudvarra 400 diósgyőri és ózdi dolgozó feldiszipított kulturvonata, hogy megtekintsék a Szovjet Festőművészek Kiállítását és az Ujítók Kiállítását.

A zászlódiszes várócsarnokban a Himnusz elhangzása után Drahos Lajos, a nemzetgyűlés elnöke, a Párt nevében üdvözölte a vendégeket:

- Tanuljanak a világ élenhaladó művészetéből és a hála ezzel csak fokozódjon a baráti Szovjetunió és annak nagy vezére, Sztálin iránt - mondotta. Látogassák meg az Ujítók Kiállítását, nézzék meg az ujítók munkáját, eredményeit, amelyekkel hároméves törvünk sikeres befejezését és ötéves törvünk végrehajtását elősegítik és győződjenek meg, hogy ezt hazánk a Magyar Dolgozók Pártjának és bölcs vezetőjének, Rákosi Mátyásnak köszönhetik - fejezte be beszédét.

A Szovjetunió, Sztálin, a MDP és Rákosi Mátyás szünni nem akaró éltetése után a Szaktanács nevében Vas Inre üdvözölte a kulturvonat utasait.

/Folyt. köv./

Diósgyőri és ózdi dolgozók megtekintették... /Folytatás/

Sr/Vá Ks A diósgyőri és ózdi vendégek a pályaudvarról az Ujító Kiállításra mentek és sorra megnézték a kiállított ujtásokat. Különösen sokáig időztek a szakjukhoz tartozó és őket érdeklő géprészeknél és figyelemmel hallgatták a kiállításvezetők magyarázatait.

A késő délutáni órákban a kulturvonal utasai meglátogatták a Szovjet Festők Képtárlatát. A kiállítás teremtője Klaudinyi László diósgyőri-vasgyári tervező művész vezetésével tekintették meg. A gyár művészeti iskolájának tizenhat növendéke - maguk is diósgyőri-vasgyáriak - ezután csoportonként körülvezette a dolgozókat és felhívta figyelmüket a festmények művészi értékére. Különös figyelmet szenteltek a nézők Gricóék "Részletek az acélhengerdeből" és Jefanov "Sztálin és Molotov a gyerekekkel" című festményének. /MTI/

Az egységes, erős közalkalmazotti szakszervezet... /4. folyt./

Kné/m/Vá Ks Döbrentei Károlyné, Ujpest polgármestere felszólalásában hangsúlyozta, hogy az új szakszervezetnek rendkívül fontos feladata a munkafegyelmegszilárdítása. A munkafegyelmeg - mondotta Döbrenteiné - máris sokat javult, mióta több üzemi dolgozót állították a közgazdatiszba.

Kunsági Sándor elmondta, hogy az iskolai altisztek elnyomásban szenvedtek az elmúlt szörnyű fasiszta időkben. Alig vették őket emberhez méltó életet. Az iskolai altisztek jó munkájukat munkaversennyel fogják bebizonyítani, hogy méltók a népi demokrácia megbecsülésére.

Dr. Szécsényi László, a mezőgazdasági tudományos központ küldötte felszólalásában kiemelte, mennyire fontos, hogy a kutatók is fel legyenek vértézve az élen járó marxista-leninista tudomány elméletével. Hangsúlyozta, hogy az új szakszervezet lehetőséget ad majd a mezőgazdasági tudományos központ hatvan vidéki kísérleti telepe alkalmazottainak is a tanulásra.

Több felszólalás után a kongresszusi küldöttség megválasztotta az új szakszervezet vezetését. Elnökké Szécsényi Sándort, a VAKOSZ volt főtitkárát, főtitkárrá pedig Tasnádi Sándort, a NKOSZ volt főtitkárát választották. A kongresszusi küldöttség hatvan tagú központi vezetését választott. Ez választja majd meg az egyes részterületi bizottsági tagokat.

/Folyt. köv./ P

Az egységes, erős közalkalmazotti szakszervezet... /5. folyt./

Kné/m/Vá Ks Végül a kongresszusi küldöttség általános lelkesedéssel határozati javaslatot fogadott el. A határozati javaslat leszögezi, hogy a szakszervezeti munka megjavítása érdekében létre kell hozni a megyei középszerveket, ki kell építeni az osztálybizottságokat és a bizalmi hálózatot. Az osztályharc kiéleződésének időszakában fokozott éberségre kell nevelni a közalkalmazottakat, hogy képesek legyenek felismerni és leleplezni az ellenséget. Tudatosítani kell a közalkalmazottakkal, hogy munkájuknak szervesen kell beilleszkedni a gyárak és földek dolgozóinak, a termelés emelése és a termelékenység fokozásáért folytatott harcába. A közalkalmazottak népi bizalmából vannak az államigazgatási szervezetben és mindenkor dolgozó népi érdekeit kell képviselniük.

A határozati javaslat kiemeli, hogy a közalkalmazottakat a bürokrácia leküzdésére, új munkamódszerek kialakítására és az egyéni felelősség fokozott vállalására kell mozgósítani. Biztosítani kell - folytatja a határozati javaslat - hogy a közalkalmazottak mind jobban érezzék át azokat az eredményeket, amelyeket hazánk, a magyar dolgozó nép áldozatai munkája és a Magyar Dolgozók Pártja következetes politikája révén elért.

Az állami önkormányzati dolgozók megkülönböztetésének létjogosultsága az államigazgatás területén következtetésre vezetett fejlődés következtében megszűnt. Az egységes szakszervezetnek ki kell fejeznie a két dolgozó réteg munka viszonyának egységes jellegét és ezért neve: Magyar Közalkalmazottak Országos Szakszervezete lesz. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

17. kiadás
B 1949 október 16 21 óra - poro

Az abaujmezei Szárazkéken megalakult a vármegye századik földmivesszövetkezete

SZÖVOSZ & J/m/Vá Ms Szárazkék, október 16.
Abaujmege egyik kis községében, a 380 lakosú Szárazkéken vasárnap délután szép ünnepség folyt le. Megalakították a vármegye századik földmivesszövetkezetét. A környező községekből a dolgozó parasztság nagy tömege szekérrel vonult fel ebből az alklomból Szárazkékre. Az ünnepségen megjelentek a közelebbi és távolabbi községek termelőség-szövetkezeti csoportjainak és földmivesszövetkezeteinek tagjai is igen nagy számban. Az új földmivesszövetkezet 95 taggal alakult.

A község határában két diadalkapu várta az ünnepségre érkező dolgozó parasztságot. Stasko László üdvözölte a megyei pártbizottság nevében a megjelent vendégeket, majd Dögei Imre, a Szövetkezetek Országos Szövetségének elnöke mondott beszédet. /Beszédét már korábban közöltük/

A beszéd végeztével az összegyűlt közönség hosszasan éltette a Szovjetuniót, a Magyar Dolgozók Pártját és Rákosi Mátyást. Ezután Gárhony János közönte meg Dögei Imre beszédét és a község dolgozó parasztsága nevében megígérte, hogy rövidesen megalakítják termelőség-szövetkezeti csoportjukat is.

A szép ünnepség után kulturgárdák szórakoztatták a dolgozó parasztságot. Résztvett a szórakoztatásban a diósgyőr-vasgyári kulturgárda nagylétszámú csoportja is, amelyek művészi műsorában a késő esti órákig gyönyörködött az ünnepelő dolgozó nép. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás
1949 október 16 21 óra 30 poro

Időjárás jelentés

& VÁ/Vá Ks A Meteorológiai Intézet jelenti október 16-án, vasárnap este:

Az időjárási helyzet Európában változatlan. Közép- és Délkelet-Európában csendes, száraz, de sokfelé ködös, Nyugat- és Észak-Európában viszont a meleg tengeri légtömegek meg nem szűnő beáramlása következtében változékony, szeles, esapadékos, de igen enyhe az idő.

Hazánkban ma is csendes, derült, száraz volt az időjárás. A nagyon erős éjszakai lehülés után napközben a napsütés hatására országsszerte 20-21 fokra emelkedett a hőmérséklet. Az esti órákban az előző napokhoz hasonlóan gyors lehülés indult meg.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 11 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Gyenge légáramlás. Kevés felhő. Száraz idő. Többfelé köd. A hőmérséklet alig változik. /MTI/

P

Vége.